

## 荥阳播报 | 人物

## 爱心企业家高密成： “高兴的是家乡的风气变了”

挣了钱干啥？来自荥阳市王村镇韩村五里堡自然村的企业家高密成用20多年的爱心行动告诉了乡邻们。

五里堡村紧临上街区，村里有人凭借地理上的优势，在上世纪90年代先富了起来。富起来干什么？打牌、喝酒，不幸也接踵而至。就有一位将要结婚的小伙子，结婚前喊上好朋友、骑着摩托车到上街喝酒，回家路上被重型卡车撞上，当场身亡。

高密成的父亲高长福爱做善事，受父亲的影响，1994年起每年春节返乡，他都要给村里70岁以上的老人和3岁以下婴幼儿每人一份价值几百元的“新年大礼包”。为此，他还成立了以父亲高长福名字命名的“长福基金”。

五里堡自然村的老人常拉着高密成的手，教育晚辈说：“赌博有啥好处，酗酒还害身体。为啥不能够学学人家？”学童看在眼里写在作文里，立志

做好人。邻里间偷鸡摸狗的事没了，你出一分钱我出一份力地把村里道路、文化广场修了，孩子上学不用为学费发愁了。

“我很高兴家乡的风气变了。”高密成对记者说。

今年春节，已有多家五里堡籍的企业家加入到“长福基金”的爱心队伍。

像五里堡村这样通过社会力量敬老爱老改变乡风、民风的事，王村镇还有很多。在全镇24个行政村中，已有半数以上行政村被命名为“荥阳市文明村”。

记者 姚辉常

通讯员 王军玲 文/图



## 九爱布艺家居经理杨培义： 在变化中实现自我

3月6日，阳光明媚的午后，上街区九爱布艺家居店内，杨培义经理正在和客户沟通，亲切、认真是他给记者的第一印象。

来九爱布艺家居前，杨培义在工地做事，执行力不是特别强。自从来到这家公司后，他管理起了几十名员工。角色的转变，使他有了更多的责任和担当。作为公司的主要负责人，杨培义恪守“今日事、今日毕”的原则，执行力大大提高。

如今，杨培义逐渐养成了一个好习惯：每天写便条、做计划，工作起来非常有条理。记者采访他时，他顺手从包里拿出自己的一日清单，上面清晰地写着：9点前落实版

木、投影事宜；买灯、发信息；接受郑州晚报记者的采访……每天晚上，还要对一天的工作做一下总结，并合理安排明天的计划，按照事情的重要程度分为A、B、C级。每做完一件事，就画上一个对钩。“说真的，这样做让我进步很快。”杨培义认真地说。

今年春节后因为要开分店，需要协调，杨培义就多次和对方打电话，约时间、一次次地沟通，最终用真诚感动了对方。

“今年我们打算再开两家分店，在上街区开一家婚庆馆、在荥阳开一家经典店。”畅想未来，杨培义信心满满，“以后，无论遇到什么困难，我都会想尽一切办法来克服，以更加积极的态度服务更多客户。”

荥阳播报 张胜杰 文/图



## 2路公交车长 孙德央： 荥阳老人的好“儿子”

“请年轻人给老年人让个座吧！”在他的车上，每遇到行走不便或年岁已高的老人乘车，他总会这样招呼大家，然后面带微笑地伸手去拉一把，等老者弱者安全上了车，他才轻轻地松开老人。他就是荥阳市2路公交车长、荥阳老人公认的好“儿子”孙德央。

近日，市民陈先生拨打郑州晚报荥阳播报热线电话64661111，要对荥阳市公交公司2路车长孙德央说声感谢。据陈先生介绍，孙德央对老年人非常尊重，每次乘坐2路公交车都非常热心地拉扶老人，下车时还会说不要慌，车停好再下车。在荥阳这座美丽的城市，公交车又是贯穿这个城市的主要交通工具，公交公司能够培训出素质这么高的师傅，感到非常骄傲。

在荥阳市公交公司，记者见到了衣着朴素、不善言谈的孙德央。说起帮扶

老人的事，孙德央憨厚地说：“老年人行动不方便，伸出手拉一把是举手之劳，没啥。人都有老的那一天，再说了‘老吾老，以及人之老’，都是应该的。”

他朴实的笑脸让人一见就倍感亲切，他敬老爱幼的行为更感人至深。在他正能量的影响下，现在2路车上的乘客都会互帮互助、自觉让座。老年人都称赞他：“不是儿子，胜似儿子！有这样的年轻人，我们心里真高兴，这就是咱荥阳人的希望！”

荥阳市公交公司党支部书记李志军说：“就这几天，市民打电话表扬孙德央的就有11次，到公司上门致谢有7次，还有人来信表扬、联名写感谢信、送锦旗感谢的。说实话，我为公司有这样优秀的员工感到骄傲、感到自豪！”

荥阳播报 王世端  
通讯员 王秀荣 刘宝忠 文/图



## 张军芳： 机智干练的女主任

在荥阳市卫生防疫站，80后硕士、办公室主任张军芳每天总是风风火火、忙前忙后。虽然家住郑州、路途较远，但她每天总会第一个赶到单位，最后一个离开办公室。

工作中，她事无巨细、事必躬亲，除了完成全站千头万绪的事务性工作外，还撰写了大量的总结、汇报、领导讲话等。她把办公室定位于“单位的枢纽、对外的窗口、领导的助手”，坚定“没有最好、只有更好”，并以此勉励自己、要求科室人员一定要做到“服务质量更高一点、办文办会考虑更精细一点、协调关系能力更强一点、与上下左右联系更紧密一点”，其特有的细致和聪慧、敏锐的思路和干练的作风，赢得了全站干部职工的一致好评。

以站为家是她的常态，没日没夜加班是她的工作状态。为这事，

爱人和孩子没少埋怨她。去年12月28日，正是全站工作关键节点，单位要召开全体大会，张军芳除了要改写全年工作总结和2015年工作计划，还要起草新年全站干部职工竞聘上岗实施细则，几天超负荷的工作加上感冒，身心俱疲的张军芳接到了孩子的电话，孩子在电话里委屈地说：“妈妈，别人都好长时间加一次班，你为什么总在加班、值班，不能回来陪我呀？我想你了！”听着孩子的话，张军芳心酸得很不是滋味，但她毫无怨言，哄了哄孩子，又给爱人交代了几句，就赶紧投入到工作中，直到深夜一两点。也因此，2014年张军芳获得了河南省档案管理先进个人、荥阳市卫生工作先进个人、荥阳市“优秀母亲”等殊荣。

通讯员 梅亚新 文/图